

人力资源社会保障部回应公务员涨工资有关问题

公务员工资人均将月增300元左右

人力资源和社会保障部23日在京举行2014年第四季度新闻发布会。新闻发言人在会上回应了近期社会关注的公务员涨工资有关问题。

部分公务员工资已上涨消息不实

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠首先回应了媒体关于有些部委的公务员工资已经开始上涨的报道。他表示，消息并不属实。

李忠说，按照党中央、国务院的部署，配合机关事业单位养老保险制度改革，要配套完善工资制度，也就是说，这次完善机关事业单位工资制度和养老保险制度改革，要同步推进，同步实施。

“目前我们部里正会同有关部门，抓紧研究制定养老保险制度改革的实施细则，对于完善工资制度，各地也需要结合本地实际来拟定具体的实施办法。”李忠说，“所以，关于完善工资制度的实施，应该说还有一个过程。”

此外，李忠表示，这次

本轮涨薪三大主要特点

针对有媒体关于这次公务员涨薪幅度能够达到60%的报道，李忠也进行了回应。他表示，报道并不准确。

李忠首先介绍了这次完善机关事业单位工资制度的

三个主要特点。

第一个特点是与机关事业单位养老保险制度改革同步进行，各地各部门按照统一的部署，目前正在对机关事业单位养老保险制度改革前，实行退休费制度，个人不用缴费。养老保险制度改革后，要实行个人缴费，但是现行的机关事业单位人员工资中没有考虑个人缴费的因素，而且机关事业单位人员的基本工资标准已经多年没有调整，在推出养老保险制度改革时，国家决定适当提高基本工资标准，以尽可能使大部分机关事业单位人员个人缴费后的当期收入不降低，为顺利推进养老保险制度改革创造条件。

第二个特点是重在优化工资结构。李忠说，按照现行工资制度，公务员工资分为三部分，基本工资、津贴补贴、奖金。事业单位工作人员的工资也是三部分组成的，包括基本工资、绩效工资和津贴补贴。

“按照工资不同组成部分的功能定位，合理的工资结构应该是基本工资占主体，其他工资项目为补充。”李忠说，而2006年工资制度改革以来，基本工资没有调整标准，在工资中的比重持续下降，形成了不尽合理的工资结构，这不利于充分发挥基本工资的作用，不利于加强中央对工资分配关系的调控。

李忠介绍，提高基本工资的比重有两个途径：一是逐步提高基本工资的标准；二是将部分津贴补贴或者绩效工资纳入到基本工资里面。这次完善机关事业单位工资制度，将通过调整机关工资标准，并将部分津贴补贴或绩效工资纳入基本工资，适当提高基本工资的比重。

“在完善工资制度的同时，冻结规范津贴补贴工资增长，各地各部门不能自行提高津贴补贴水平和调整津

贴补贴标准，要严格执行国家规定的改革性补贴政策和考核奖励政策。今后要通过建立基本工资标准的正常调整机制等措施，逐步实现基本工资在工资中占主体。”李忠说。

第三个特点是进一步体现工资待遇向基层倾斜。李忠表示，我国机关事业单位近4000万在职人员，有近800万人在乡镇工作，他们长期工作在一线，条件相对艰苦，工资水平普遍相对偏低。

他表示，为落实中央加强基层干部队伍建设的要求，稳定基层工作队伍，鼓励人员向基层流动，将通过建立乡镇工作补贴制度，适当提高高乡镇机关事业单位工作人员的工资待遇。

增资幅度不大，月人均实际增资约300元

李忠表示，从这次完善

工资制度的特点，可以看出，首先这次调整基本工资标准要将部分规范津贴补贴纳入基本工资，在基本工资标准提高的同时，规范津贴补贴要按相同的额度相应减少，这部分收入并没有增加。其次，这次调整基本工资标准，与养老保险制度改革同步进行，增加的基本工资大部分是养老保险制度改革个人缴费的改革成本。

“考虑这些因素，实际增资幅度并不大。按全国平均水平计算，月人均实际增资300元左右。”李忠说。

此外，他还补充说明，由于基本工资实行全国统一标准，而养老保险个人缴费因各地工资水平的不同存在差异，对工资收入水平较高地区的部分人员，这次增加的工资可能不足以完全弥补个人缴费，当期收入还会有所下降。

据新华社

豪言“三不负”的兰州原市委书记陆武成落马

离任时曾公开宣称：上不负党，下不负民，内不负心

仕途起步于组织系统 从政生涯未离开甘肃

陆武成最后一次出席公开活动是在2014年12月30日。当天，甘肃省十二届人大常委会第32次主任会议在兰州召开，会议由省人大常委会副主任陆武成主持。

官方简历显示，陆武成是甘肃庆城人，1974年10月加入中国共产党，1972年2月参加工作，中央党校研究生学历，法学理论专业。

1975年，陆武成由兰州市公安局政治部干事、团总支书记调任兰州市委组织部，后历任干部二科、干部一科、技术干部科干事，干部科副科长。

1984年，陆武成调入甘肃省委组织部，先后在经济干部处、党政干部处、干部调配处任职，1994年任干部调配处处长。

1996年8月，43岁的陆武成出任金昌市委副书记，之后转任代市长、市长，2001年2月出任金昌市委书记，跻身正厅级职。2005年3月，陆武成升任甘肃省副省长，3年后任甘肃省委常委。

2008年7月，陆武成出任甘肃省委常委、兰州市委书记，接替调任中央党校副校长的陈宝生。

在兰州执政4年后，

2012年4月，陆武成先是卸任甘肃省委常委，再于当年10月卸任兰州市委书记，并在12月当选省人大常委会副主任。

曾称“上不负党，下不负民，内不负心”

2012年，陆武成离开兰州市委书记职位时，在全市领导干部大会上，他曾饱含深情地说：“我对兰州的风俗人情，山水水，一草一木，大街小巷，道路桥梁，甚至每个建筑，都充满着浓厚的感情，‘兰州情结’，不仅深深印在我的脑海中，也融入到我的血液中。我永远不会忘记兰州这片热土，永远不会忘记兰州的干部群众。无论我在哪个岗位上，做什么工作，我都将一如既往地关心关注和支持兰州的发展。”

上述会上，陆武成还说：“四年多前，省委调我到兰州担任市委书记，我就想，一定要上不负党，下不负民，内不负心，为官一任、造福一方，坚决以高度的政治责任感和历史使命感，认真履行好职责，尽心竭力做好工作，切实做到立党为公、执政为民，努力为兰州经济社会又好又快发展做出积极贡献，以实际行动和良好的工作业绩，回报党和人民群众。”

回顾自己四年多来在兰州所做的工作，陆武成大幅自我表扬，称自己使全市各

级干部的思想观念有了明显转变，经济得到明显发展，城市形象得到明显改善。

“客观地看，这些年来，兰州的发展速度是惊人的，城乡变化也是巨大的。对于这些进步和变化，作为市委书记，我深感欣慰。”陆武成说。

自评政绩显著，重大环境安全隐患却不作为

在陆武成任上，兰州新区设立并被国务院批复为国家级新区。

2010年11月，兰州新区挂牌成立。2012年8月，兰州新区获国务院批复，成为继上海浦东新区、天津滨海新区、重庆两江新区、浙江舟山群岛新区后的第五个国家级新区，也是西北地区第一个国家级新区。

在2012年10月19日的兰州市领导干部大会上，陆武成总结自己在4年多时间里重点抓了8方面的工作。

除了注重抓兰州新区开发建设、“两区”扩容扩区外，陆武成认为自己还“注重抓了发展思路的创新和完善，先后提出了‘1355’总体发展思路、‘跳出老城建设新区、跨越发展再造兰州’发展战略等”，以及“启动实施了……污水全收集全处理等一大批基础设施建设工程，提升了城市形象，改善了人

居环境”等。

2014年4月，兰州曾爆发严重水污染事件。4月10日17时，兰州市威立雅水务集团公司检测出出厂水苯含量118微克/升，远超出国家限值的10微克/升。4月11日凌晨2时，苯检测试值为200微克/升，属于严重超标。

经查明，兰州自来水苯超标系中国石油天然气公司兰州石化分公司一条管道发生原油泄漏、污染了供水企业的自流沟所致。

目前兰州当地很多地下管道，特别是石油管道，面临着年久失修的问题，而央企与地方市政部门在此问题上却常常互相扯皮。

《东方早报》于2011年5月18日就曾刊发报道《兰州政企博弈七年拆不掉地下“定时炸弹”》关注此事。

该报道提到，长达27公里的兰州石化公司油污总干管，贯穿整个兰州市中心城区，因年久失修、腐蚀严重，近10年来，这条干管已发生多次塌陷事故，被甘肃省、兰州市两级环保部门列为兰州市的重大环境安全隐患，早在2004年即被认为超过了使用极限。

对于如何处理这条管线，甘肃省、兰州市两级政府，与央企兰州石化的博弈持续了多年，至今没有解决问题。

综合澎湃新闻、《法制晚报》



陆武成(资料图片)